

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Гор. Москва, Государственный музей

Орган

Губкома Р. К. Д.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх), над типографией). Телефон редакции № 125, конторы 270.

## ЭСЕРЫ ЗАГРАНИЦЕЙ.

Работа эсеров внутри Советской России хорошо памятана российским рабочим и крестьянам. Ярославское восстание, бесчисленные заговоры, покушение на тов. Ленина, убийство пролетарских вождей—Володарского и Урицкого, руководство кулацкими восстаниями, участие в чехо словацком мятеже, «сотрудничество» с Колчаком—вот краткий и далеко не полный список тяжелых и позорных преступлений эсеров против рабоче-крестьянской России.

Когда эсеровские «союзники» царские генералы и адмиралы, использовав их «согрудничество», пинком сапога выбрасывали их из своих всероссийских правительства, они ехали в так называемый Земгор—организацию помощи российским беженцам и военнопленным. Деньги на содержание Земгора давали и продолжают давать чехо- словацкое «демократическое» правительство отдала долги «русскому народу» взамен за золото, захваченное чехо- словацкими легионами в Казани и Сибири.

Но, с приездом в Прагу национального представительства во главе с тов. Мостовенко начинаются закупки и заказы Советской России в Чехии. И чешское правительство начинает тяготиться эсерами, ассигновки на Земгора урезываются. Эсеры, издававшие в Праге ежедневную газету «Воля России», принуждены превратить ее в ежемесячник.

Закатывается эсеровская звезда заграницей. Всё время они жили там милостью различных буржуазных правительств; но и заграниценные «друзья» эсеров видят, что толку от них нет никакого.

Они видят, что ставка на белого генерала бита, что надо искать и с боями в сердце итти на то или иное соглашение с рабоче-крестьянской Россией.

## К суду над убийцами тов. Мамонтова.

На 5 июля с. г. Военным отделением Алтайского Губректи было назначено к слушанию в открытом публичном заседании дело об убийстве вождя красных партизан Алтая, тов. Мамонтова.

Ефим Мефодьевич Мамонтов был сыном крестьянин села Кабанье, Покровской волости, Славгородского уезда.

Выдвинутый революцией, сначала февральской, а затем октябряской, в передние ряды, Мамонтов не изменил этой революции и тогда, когда Сибирь бросилась в объятия Колчака.

Организованная партизанская отряды, тов. Мамонтов явился для белых, засевших в Алтае, грозной силой.

Он не стал почивать на лавах и тогда, когда пришла на Алтай Красная армия—вместе со своими партизанами он отправляется на Брангеля.

За время всей этой кипучей деятельности хозяйство тов. Мамонтова было разорено.

Кулаки ждали, что все это заставит его перейти на их сторону, и стали втягивать его в свои заговоры.

Но они скоро убедились, что тов. Мамонтов является таким же яростным их врагом, каким яростным врагом был он Романову и Колчаку.

В настоящее время уже выяснилась вся картина убийства этими кулаками тов. Мамонтова.

25 февраля с. г. тов. Мамонтов ехал из села Кабанье (иначе село Вострово) в город Барнаул.

По пути, уже совсем близко от города, он заехал в д. Благиху, чтобы накормить лошадей и напиться чаю.

Из деревни он выехал уже вечером.

Идя пешком и отстав от своих подвод, недалеко от деревни

внутри Советской России Они издавали свою газету в Ревеле исключительно для того, чтобы контрабандным путем доставлять ее в Россию. Там же печатались различные листовки и воззвания для той же цели. Из Ревеля же посыпались в Россию «эмиссары» и эсеровские заговорщики на поддержку бандитов и кулачников восстаний.

С усилением международного положения Советской России, с ростом ее экономических сношений с заграницей и балтийскими странами, эстонское правительство начало тяготиться эсеровским штабом, перекочевавшим в Чехо-Словакию. Там в руках эсеров оказалась так называемый Земгор—организация помощи российским беженцам и военнопленным. Деньги на содержание Земгора давали и продолжают давать чехо- словацкое «демократическое» правительство отдала долги «русскому народу» взамен за золото, захваченное чехо- словацкими легионами в Казани и Сибири.

В буржуазных государствах Западной Европы они вливались в море враждебной Советской России эмиграции, состоящей из буржуазии, промышленников, помещиков, генералов, попов и буржуазной интеллигенции. Они продолжали там «сотрудничество», «коалицию» с буржуазией. Организовали совместно с кадетами в Париже, так наз., «Комитет Учредительного Собрания», который хотел сделать новым «всесоюзным правительством».

В издаваемых заграницей книгах, журналах и газетах они всячески поносили Советскую Россию, сочиняли небылицы о положении в России, пророчествовали о неизбежности в самом близком будущем падения Советской власти. Их печатные издания трудно отличить от прочих белогвардейских писаний—кадетских, савинковских, бурцевских.

Но главной целью эсеровской заграничной эмиграции было соединение штаба для организации, руководства и «снабжения всем необходимым» контрреволюционных организаций и заговоров

Чтобы предупредить наступающих на него кулаков, тов. Мамонтов сделал выстрел вверх.

Но Жиронкин уже успел попасть ему на землю, а Дорофеев обезоружил его.

Тем временем подошла и остальная толпа.

Стали бить, а потом, всего избитого, повезли на сборню.

Там народу собралось еще больше.

Тов. Мамонтова стали бить, пока один из членов сельского совета гр. Иванов не разогнал толпу.

Когда потом Иванов подошел к тов. Мамонтову, то последний подал ему руку и сказал:

Непринятые рукописи не возвращаются, по поводу их редакция дает объяснения в почтовом ящике; принятые к печати означаются построчно. Письма нужно на одной стороне листа.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Подпись признается на один месяц.

Подписанная цена на июль месяца 100 руб., для рабочих 50 руб.

Среда

5 июля.

№ 148

1922 г.

Был издан ряд приказов, требующих проверки наличия скота у населения и борьбы со скотом от обложений. Составление списков по вине вол и сельскохозяйственных животных затянулось. Приняты меры к скорейшему получению их с мест.

По 31 мая поступило масла и масла . . . . . 314 п. 24 ф. яиц . . . . . 624.127 шт. Производилась разработка и инструктирование прибывшей с продуктами г. Барнаула инспекции.

**Партийная жизнь.**  
Совещание секретарей Волпартикомов Барнаульского уезда.  
(Продолжение).

С докладом по организационному вопросу выступает тов. Зинченко, который предлагает для лучшей разработки вопроса разбить совещанию на 2 секции:

1) организационную и 2)agitпропагандистскую.

Совещание разбивается на 2 секции, под руководством: первая тов. Зинченко, вторая тов. Хасина.

С докладом по сельско-хозяйственной кооперации выступает тов. Шабанов.

Указав на некультурное величие нашего сельского хозяйства, докладчик указывает на недостатки прежней кооперации. Эта кооперация, занимаясь одной торговлей, несколько не интересовалась улучшением сельского хозяйства.

По членам не делала старая кооперация, должна сделать новая.

Ввиду сложности вопроса после доклада открывается прения.

По докладу совещание выносит следующую резолюцию:

Заслушав доклад тов. Шабанова о задачах сельско-хозяйственной кооперации, подтверждаем, что в целях и задачах восстановления сельского хозяйства в целом, развитие культуры с. х. и кустарной промышленности является делом самих крестьянства, и необходимо разработать планы промышленности. Русский народ века

однако знало, что и как надо делать. Когда школа была бесплатной, тогда еще дело просвещения кое как двигалось.

Теперь надо приплатить, и вот выступают на сцену тунеядцы и от世家 и заживленные изречения: «проживем и без образа

вания», «деды наши не учились, да лучше жили», «вы вот учись, да переучись: мука-то 7 миллионов стоит» и проч.

Интереснее всего то, что приводят к оправданию озабоченности родителей к школе, о трудности, даже невозможности собрать родителей на собрание, чтобы поговорить о школьных нуждах.

Одна учительница с солидным образованием спросила, в

валась еще в портновском деле: «пять, кофточки, делает шильды (на губнаробразовском пайке далеко не уедешь). И вот од

на машина, да не простая,—а в шикарной шляпе», обращается к ней с просьбой сшить кофточку.

Без всяких возражений со стороны заказчицы сиделись за «попуду». Через день также машина обращается к учительнице портних с просьбой подго-

тавшегося не является не беднейший класс населения и не служил людьми, а те именно, у которых средства легко наживаются при новой экономике. Такое равнодушное широких кругов на селения к школе представляет величайшую опасность, и все, кому дорого будущее обновленной России должны единой стороны пойти на защиту школы в ее борьбе за существование. Расрушение школы—гибель для государства.

С докладом о помощи голодающим выступает тов. Попов.

Выяснив необходимость ежегодной и энергичной помощи нашим голодающим братьям, докладчик особенно подчеркивает помощь голодающим детям. Эти дети прибывают к нам из голодных местностей, и нам нужно разместить всех их и как можно лучше устроить.

Содокладчик тов. Николаев останавливается на помощи голодющим детям в Алтайской губернии.

Будучи вообще перегружена работой по проверке рядов РКП, контрольная комиссия, в связи с НЭПом и выходом из партии ее членов, теперь перегружена работой еще больше. Чтобы не загромождать ее, работники с

мест должны давать сведения в эту комиссию самые точные и подробные.

«Заслушав доклад тов. Попова о помощи голодающему Поволжью, констатируем, что в деле эту комиссию самое главное: Доказывается правильность в работе местных органов разных ведомств, вследствие оторванности контролирующего рабочего органа, съезд Волпартикомов постановил

Конституция отсутствие связи Губернского органа РКП с деревней, благодаря чему, с одной стороны, широкие слои трудающих крестьянства не могли принимать непосредственное участие в работе РКП и с другой стороны допускаются неправильности в работе местных органов разных ведомств, вследствие оторванности контролирующего рабочего органа, съезд Волпартикомов постановил

Конституция отсутствие связи Губернского органа РКП с деревней, благодаря чему, с одной стороны, широкие слои трудающих крестьянства не могли принимать непосредственное участие в работе РКП и с другой стороны допускаются неправильности в работе местных органов разных ведомств, вследствие оторванности контролирующего рабочего органа, съезд Волпартикомов постановил

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

Все члены РКП (больш.) принять непосредственное участие и в работе их оказывать полнейшее содействие, проявив максимальную энергию, для того, чтобы в ячееках съезда РКП вести сопротивления РКП (больш.)

# Маленький фельетон.

## Обыватель скучает.

По городу распространяются слухи о том, что в Москве вскоре устроят переворот и поэтому не получатся центральные гастроли. Если основания подтвердятся, что слухи исходят от местных властей...

Обыватель вислусхий  
В Барнауле ловит слухи:

— Вы слыхали?...

— Вы читали?...

— Троцкий с Лениным бежали...

А в Москве теперь на троне Сам Чернов сидит в короне, Во все белое одет,— Не картина, а портрет! Между нами, по секрету, Оттого теперь и нету Из Москвы "таких" газет...

— Разве?

— Что вы?...

— Неужели?!

А ведь нет и в самом деле! Побегу скажу папаше,

Яше,

Маше,

Алексаше,

Феде, Нюре, Пете, Даши...

Захлебнулся обыватель  
В этих слухах, в результате,

Как свинья в... горячей каше.

Отчего же это паки

Забрехали вновь собаки?

Оттоголь, что нет газет?

О, поверьте, вовсе нет!

Здесь иная есть причина:

То эсеровский купчина,

Что рабочих продавал

И за то под суд попал,

Раньше времени протух

И пустил "чихолый дух"...

Вот откуда взялся слух!

П. Журавей.

## Комитет взаимопомощи. (С. Косихинское).

Косихинской волпартконференции был избран комитет взаимопомощи.

Постановлено взять с каждого члена и кандидата Р. К. П. вступительных 2 ф. хлебопродуктами, 5000 р. деньзнаками и по 1000 р. ежемесечно.

Члены президиума решили просить комячеки, находящиеся при сел.-хоз. коммунах, чтобы они сколько нибудь посыпали у себя на местах на нужды парткомитета взаимопомощи.

На этот призыв откликнулись все комячеки заявлениями посыпать у себя по ¼ десницы своими семенами.

Между прочим: Когда Верх-Жилинская комячека при коммуне «Свобода» на общем собрании коммунаров объявила, что ее члены намерены засевять полдесницы срессими семенами для коммунистич. комитета взаимопомощи, то все остальные коммунары (не находящиеся в партии) сказали:

— Это, товарищи, хорошее дело. Коммунисты—защитники революции. А поэтому мы от себя тоже посыпем полдесницы.

Спасибо тт. коммунарам „Свободы“! Они подали хороший пример остальным коммунам.

Ф. С. М.

## Результаты по временному масло-яичному налогу.

На 1-е июля 1922 года.

Население уездов.	М а с л о		Я и ч		Приложение
	Поступило за 1-е дн.	Оставшееся на кампанию на съезде	Поступило за 1-е дн.	Оставшееся на кампанию на съезде	
Барнаульский	9.870	2.468	4.099	41.5	789.008
Бийский . . .	1818	1.997	4.235	23.2	895.053
Г.-Алтайский . . .	5.194	—	334	6.4	195.746
У. Ч. Прокага- ев . . .	5.767	2.614	3.859	66.9	423.901
Алейский . . .	6.953	1.330	4.467	64.2	992.661
Рубцовский . . .	7.117	1.443	3.822	53.7	1072.260
ИТОГО: . . .	53.092	9.552	20.816	39.7	4386.568
					307998 3352934 76.7

Как видно из приведенных цифр по маслу, Учпристанский район исправился и дает процент выполнения выше всех районов. За них идет Алтайский, выполнение которого достигает 64,2 проц. Работа по выполнению масляного налога Бийского и Горно-Алтайского районов идет из рук вон плохо, руководители которых, как видно, до сих пор еще не раскачались. Советует бийчанам и горно-алтайцам подтянуться и не позорить своей работой Алтгубернию, которая шла идет всегда перед другими районами. Что же касается яичного налога, то в хвосте опять тянутся Горный Алтай и Рубцовка.

Кроме этого, также не лишне отметить халатную работу по выявлению молочного скота Бийского и Горно-Алтайского районов, которые до сих пор не удосужились дать сведения о количестве скота. В этом направлении лучше всего идет Учпристанский район, который представил подробную ведомость о скоте и выявил больше, чем было в нашей смете, на 600 пудов масла. Вторым по выявлению скота идет Рубцовский район, остальные сильно хромают.

В этом направлении также необходимо подтянуться.

Ф. Б.

## ХРОНИКА.

### И отправление экспериментального сырья.

26 июня, после заслушания докладной записки отдела заготовок Губсоюза нашел возможным отправку экспортного сырья.

Часть сырья предназначается для Карской экспедиции и части для Москвы.

Для исследования Дальне Восточного и Московского рынка командаются в Читу Бирюков М. Д. и в Москву—Ончуков П. П.

### В детдоме Губсоюза.

Губсоюз согласился с постановлением педагогического совета о замене детей свыше 12-15 лет детдома Губсоюза равным количеством детей младшего возраста.

### На съезд.

На сибирский областной съезд производственной кооперации, который открывается 5 июля с. г., от Алтгубсельпромсоюза делегированы: Шабанов Д. С., Мукин А. А. и Цветков И. И.

### Тогульская многолавка.

По обследованию Тогульской многолавки выяснилось небрежное ведение товарообменного хозяйства; волокно лежало в общей куче—не сортировано, часть попорчено.

Первая Советская Гостиница. Губкоммунаутдел 5 июля открыл в настоящее время старое вает в специально приспособ-

ленном, вновь отремонтированном здании за Барнаулкой по Мало-Олонской ул., в доме № 12 (бывший Империал) гостиницу. Гостиница заключает всего 22 номера, с полной обстановкой, столовой и буфетом.

### Коммунальный жилищный фонд.

Учет коммунального жилищного фонда дал следующие результаты: В домах муниципализированных имеется всего 1719 комнат с общей полезной жилой кубатурой 7447,02 кубических сажен воздуха и от частного домовладения отчислено всего 690 комнат с полезной жилой кубатурой 2932,33 куб. саж.

Всего проживают в фонде 6 846 человек, из одного человека приходится 1,5 куб. сажени, тогда как по норме полагается в среднем на взрослого 3 куб. сажени и на ребенка 2 куб. сажени.

Эта небрежность замечается у исполкомовцев и в отношении к своему помещению.

Повидимому, исполкомы не вычищали в течение нескольких лет. Всезде на добрый вершок грязи. И в эту грязь втоптаны разные шелуха и сор. В углу валяются кирпичи.

Грязь, пыль, духота...

Разве так работают?

8.

Шаровая публика так тепло симпатизирует музикальные программы при пластических условиях, когда музыкальные образование, в силу новой экономической политики, почти перестало быть доступным для широких масс,—что выступление струнного оркестра в летнем саду с исполнением симфонических номеров мало только привлекает. Для надежающей постановки таких выступлений, так сказать, для придания им концертного характера, надо оркестр подчинить хотя бы еще трахею каскету. Кроме того, необходимо вспомнить, на каком месте, в каком программе музыкальных номеров, которые исполняются во дворцах, а как запрещенные с 6 до 8 час. веч. и взорваны в антракте спектаклем. Эти программы будут спасены публикой с музыкальными произведениями, которые будут называться и называть известными композиторами.

Актеру заметки «Угощения». Почеку у вас очень разборчивый, но фамилию свою вы написали так, что не разберешь. Это все равно, что фамилия совсем не обозначена. Напрасно писали заметку. Даром потратили время.

«Дарвинскому изумителю». Фельетон должен быть хотя бы по известной степени остроумен, с «изюминкой». У вас же он растянут и скучен. Не пойдет.

«Друг». Корреспонденции на до писать ясные, вразумительные прозаические языком. Без краснобайства. Без потуг на остроумие. А вы старались написать свою заметку рифмованными строчками. И вышла пустяка рифмы, куда не следует.

### Темное пятно.

(Летний Гостикт).

Это комедия краев, в которой автор довольно искусно смешал различные обстоятельства: когда музыкальные образования, в силу новой экономической политики, почти перестали быть доступными для широких масс,—что выступление струнного оркестра в летнем саду с исполнением симфонических номеров мало только привлекает. Для надежающей постановки таких выступлений, так сказать, для придания им концертного характера, надо оркестр подчинить хотя бы еще трахею каскету. Кроме того, необходимо вспомнить, на каком месте, в каком программе музыкальных номеров, которые исполняются во дворцах, а как запрещенные с 6 до 8 час. веч. и взорваны в антракте спектаклем. Эти программы будут спасены публикой с музыкальными произведениями, которые будут называться и называть известными композиторами.

Подпись О. Клицильская. Издатель—Алтгубсторг Госиздатства.

В постановлении Губсобес помещенном в приложении газеты № 142, от 28 июня, сделан опечатка. В параграфе 5 написано «служба», в параграфе 6—«работа». Нужно читать в 5 г. «Служащий», в 6 п. «Рабочий»

на следующие товары и изделия:

1. Корень и листья бадана
2. Лбы, уши, хвости, мездра и репица сибирская
3. Рога коровы, телячи, бараны и козы
4. Шкуры (брю) овчины, козлины и телячи стрижевые и нестрижевые
5. Козырьки фурражные (кожаные и картонные)
6. Барбас фурражный и пыльный
7. Ботинки кожаные старые
8. Сапоги
9. Опенки " " и валеные
10. Немза искусственная бруски
11. Недоузки кожаные старые
12. Варежки маломерные
13. Папахи заячьи (брю)
14. Шапки разные, старые
15. Бумага котировальная местного производства
16. Лоскут рваный овчинный выделочный
17. Железо старое листовое
18. Железо сортовое, обрезки разные крупные
19. Лента шерсточесальная использованная, годная для щеток для чистки камней и напильников.
20. Колодки деревянные для нимов и сандалий
21. Кости местного производства
22. Шерсточесальные машины
23. Капустошнавальная машина
24. Шейбы разные старые
25. Шипы железные горелые
26. Паркет лубовый.

За справками о цене и количестве товаров и изделий и прочих условиях обращаться в Алтгубсторг ежедневно с 9 до 3 час. дня, кроме праздничных дней, в Торговом II отделе, ул. Льва Толстого, № 42 (верх).

1355

Зак. № 1922 Тираж 3.400 экз.

## Письма из деревни.

### Новые «качества».

(С. Ильинское).

Мы уже писали о спекулянтских наклонностях представителей Ильинской волостной власти.

Поведем теперь о новых «качествах» этих представителей.

В триодин день председатель Ильинского волисполкома Про скуркин и секретарь Лопинов в 12 ч. дня приказали волости, сюда приказали заложить пару лощадок, что мигом было исполнено.

Сели они со своими женами и поехали к секретарю усть-алейского сельисполкома Чумакова, где прогуляли полтора суток.

Гуляли не только на ногах, но, как выражаются шутники, и на четвереньках.

Член волисполкома Мирошин-

**Обязательное постановление № 61-а.**

**Алтайского Губернского Исполнительного Комитета,**

от 27 июня 1922 года.

**О ВВЕДЕНИИ ГУЖНАЛОГА В ГОРОДАХ АЛТАЙСКОЙ ГУВЕРНИИ.**

На основании постановления Совета Народных Комиссаров от 22 ноября 1921 г. и инструкции Наркомтруда и ВЦСПС от 1 марта 1922 г. Алтайский Губисполком постановил:

§ 1. Взести со дня опубликования настоящего приказа во всех городах Алтгубернии гужалог.

§ 2. Трудогужалогом облагается все трудоспособное население обоего пола в возрасте мужчины от 18 до 50 лет, женщины от 18 до 40 лет и прилежащий ему рабочий скот (лошади, верблюды, олени и волы) с необходимым гужевым транспортом и инвентарем и изъятиями, указанными ниже, в 3 и 4 ст.

§ 3. Рабочие и служащие государственных учреждений и предприятий, лица, утратившие трудоспособность в объеме, установленном постановлением НКТ и НКЗ от 25/II 22 г., постановление Наркомтруда и ВЦСПС от 17/XII 21 г. и приказа РВСР и Наркомтруда от 4/I 22 г. за № 31 и постановление СТО от 29/VI, 14/IX и 24/X-22 г. к отбыванию гужалога не привлекаются, во взамен этого для них устанавливаются денежные взносы размером коих и срок оплаты определяется Губмстрасом в рассчете оплаты работы в тя конедней и публикуется во всеобщее сведение:

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Лицам, указанным в § 3, предоставляется право взамен денежных взносов, отбывать гужалог на общих со всеми налогообязанными основаниях.

§ 4. От отбывания гужалога совершенно освобождаются:

а) лошади, моложе 3-х лет,  
б) лошади утратившие трудоспособность в размере 40 и более процентов,

в) лошади, страдающие болезнями, препятствующими выполнению гужевых работ и перечисленных в инструкции Наркомзема Ветперсоналу,

г) лошади государственных учреждений, предприятий и хозяйств, а также лошади, принадлежащие государственным работникам, если эти лошади необходимы им для исполнения служебных обязанностей,

д) освобождаются от выполнения гужалога на отдельные периоды времени лошади, страдающие острыми заболеваниями, перечисленными в инструкции Наркомзема Ветперсоналу—на время болезни, а также лошади, подлежащие изоляции ввиду заразного характера их болезни на время изоляции,

е) матки на 3 месяца до выжеребки и за 4 месяца после выжеребки, если плод родился живой и вскармливается маткой.

ж) весь племенной рабочий скот, на который имеются охранные грамоты от Губземотдела, освобождается от всех видов гужалога.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Возраст лошадей устанавливается учетной карточной военного ведомства, а за отсутствием таковой—ветеринарным пунктом или ветеринарным врачом, состоящим на советской ветеринарной службе. Невыполнение обстоятельств, указанных в §§ б, в, д, е, ж, удостоверяется ветеринарным врачом, состоящим на Советской ветеринарной службе.

§ 5. На каждую лошадь, привлекаемую к работам в порядке гужалога, назначается норма выработки в 2250 пудов-верст, выполняемых до конца 1922 года из расчета по 375 пудов-верст в сутки.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Владельцы лошадей, утратившие трудоспособность привлекающие к легковым перевозкам из расчета коне-день равняется 35 верст на 3 пассажира.

§ 6. За выполняемые в порядке гужалога работы владельцы гужалога оплаты не получают.

§ 7. Налог отбывается по нарядам Месстраса, при чем налогобязанный привлекается к работам не более 3-х дней подряд.

§ 8. Владельцы лошадей, указанные в § 2, должны в 10-ти дневный срок со дня опубликования настоящего постановления зарегистрировать своих лошадей в Отделах Местного Транспорта и в дальнейшем о всяком изменении в составе своих гужевых средств, как-то: продажа или передача другому лицу лошади или упряжи, а равно о перемещении своего адреса обязаны сообщать Отделу Местного Транспорта, в котором первоначально они регистрировали лошадей.

§ 9. Лица, учреждения и предприятия, вновь приобретающие гужевые средства, а также прибывающие в город с гужевым транспортом сдаваются в недельный срок зарегистрироваться в Отделах Местного Транспорта.

§ 10. Владельцы лошадей не зарегистрировавшие тарифные в сроки указанные в §§ 8 и 9 подвергаются штрафу в 1000 руб. виновникам образца 1922 года, с лошади налагаемому Отделом Управления Губисполкома и Уисполкомами.

§ 11. За невыполнение гужалога налагаются в административном порядке, в губерниях Отделом Управления, а в уездах по постановлению Превиденческого Уисполкома по представлению Отделов Местного Транспорта следующие взыскания:

а) повышение до двойного размера обложения гужалога;  
б) арест на срок не выше 2-х недель;

в) денежный штраф в размере пятикратной стоимости работ по целям местного рынка.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Наложение перечисленных взысканий не освобождает налогобязанных от выполнения следующего с них гужалога.

§ 12. В отношении ответственности невыполнению гужалога привлекается:

а) небрежное их выполнение;

б) неуплата денежных взносов, предусмотренных § 3 настоящего постановления;

в) умышленное предоставление при регистрации подложных сведений.

§ 13. Норма работ, подлежащих выполнению в порядке гужалога, порядок требования гужалога и техника проведения по городам гужалога определяется особой инструкцией Губисполкома Губмстрасу.

Зампредгубисполкома Марк.

Завгубтруда Д. Кедров.

Начгубмстраса Винесов.

Секретарь М. Белаковская.

1350

# Обязательное постановление № 61-б

На созывании заседания Губернского Исполнительного Комитета.

все лица, производящие продажу и отпуск съестных прпасов, обязаны в течение двух недель со дня опубликования настоящего обра-

заны в течение двух недель со дня опубликования настоящего обязательного постановления, сделать двухкратную противоклеркическую прививку, о чём иметь на руках всегда удостоверение.

Приемка производится бесплатно в амбулаториях.

Причины выдаются бесплатно в амбулаториях соответствующих ЗДРАВОДЕЛОВ. В городе Барнауле означенные причины производятся в амбулатории Губздрава, находящейся по Никитинской улице.

На санитарный надзор Губвдрава и Отдел Управления Губисполкома возлагается обязанность наблюдать за выполнением настоящего постановления.

Подлинный за належащими подписями.  
С подлинным верис: Делопроизводитель (подпись).

июля во вновь отремонтированном

помещением за Барнаулкой, по М.-Олонск.

ТИНИЦУ, при которой имеется 22 номера с полной обстановкой и столовая.  
Завалтгубкоммунальделом (подпись).  
Управделами (подпись). 1363

### Объявление

## СОВЕЩАНИЕ.

卷之三

шиа, желающие взять

Заявления подаются в запечатанных конвертах с надписью:

письмо „К торгам на ремонт воздушн. эл.-сети“. Справку о технических деталях и условия можно получить в часы занятий при Управлении Центральной Электрической станции.

1349 Управляющий Электростанцией В. Бухаловский.

Разреш. Отд. Точных и специальных знаний,  
Нар. Образ. Продолж. прием на отделения:

*Д. А. Рогова.* физико-математич. (подготовит.), 2) строительное (на зв. техн.-строителя), 3)

— 1 —

## ВОДНОЕ (на

## ОВКИ В П

ПОДГОТОВИТ. ОТДА

пендии Совнархоза, Губземотдела, Губпродкома,  
Нарсвязи и др.  
Плата от 20 ф. муки в мес. Занятия вечери. Прием и  
справки от 3 до 5 ч. Пушкинская, 50, Рабфак, канцелярия. 1336

**Продается:** лацаем меху, платья: "белое пиче" и бархатные тем. велюк., 2 шапки дам., одна белая со стразами, пальто дам. теплое.

Шелепаева. обстряус. пером, пальто для летней чесучковое, костюм мужской, серотрик, тужурка и брюки черные, сукна, Поддевка мужск. на меху.

Полковая, 58. 1360 сего шин.-сук. Ул. Мамонтова, (бывшая Полгорная), д № 9, к. 1. 136

**Корова** потерялась чёрная, на лбу сединка. Нашедшие.

Бу вовнагваждение 10 миллионов. ПРОДАЮТСЯ по случаю отъезда домашние вещи. Никитинская, 85, верх. 1346